
Stepke-KiTas

Wohlfühlorte
erleben



Das sind wir: Stepke

Die Step Kids KiTas gGmbH (Stepke) ist ein gemeinnütziger Träger von Kindertagesstätten

Wir arbeiten nach einem einheitlichen Konzept, das jeweils den lokalen Gegebenheiten angepasst wird

Wir verstehen uns als Dienstleistungsunternehmen für Familien und ihre Kinder

Wir nehmen einen Bildungsauftrag für Kinder im Alter von 6 Wochen bis zum Schuleintritt wahr

Daten & Fakten:

ca. 600 Mitarbeiter*innen

26 Standorte in NRW, Berlin, Brandenburg und Bremen

Viele weitere KiTas befinden sich bereits im Bau oder in konkreten Planungen
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Stepke und

Seit dem 1. April 2017 gehört Stepke zur AcadeMedia-Gruppe.

AcadeMedia Deutschland ist Teil der führenden nordeuropäischen Bildungsgruppe AcadeMedia. Mit 
bald 60 Kitas sind wir deutschlandweit vertreten.

Die Gruppe betreibt in Schweden und Norwegen mit knapp 700 Kitas, Schulen und Einrichtungen 
für Erwachsenenbildung und ist in beiden Ländern Mitglied in einer Vielzahl von staatlichen und 
kommunalen Gremien, die sich mit der Weiterentwicklung von Bildungskonzepten beschäftigen. 

Die Bildungsziele in Skandinavien und Deutschland sind sehr ähnlich. Nach dem Motto „Best of both
worlds“ können wir von den Erfahrungen des vielfach preisgekrönten skandinavischen 
Bildungsmodells profitieren.
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In Deutschland gehören neben Stepke die Marken „Joki Kinderbetreuung", „espira Kinderbetreuung"
sowie „Kita Luna & Zwergerlhaus" zur AcadeMedia-Gruppe.
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Die Stepke-Wohlfühlorte
in NRW

Wir planen stetig neue Wohlfühlorte.
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Meerbusch



Stepke  „Richtig gute KiTa.“
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Mobile Möbel ermöglichen uns, die Räume 

gemeinsam mit den Kindern an ihre sich 

verändernden Spiel- und Entdeckungsbedürfnisse 

anzupassen. Wir legen Wert auf Bewegungsfreiheit 

für die Kinder und vielfältiges Spielmaterial, das ihre 

Sinne anregt. 
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Die Außenbereiche verstehen wir als eine 

Erweiterung unserer Räume, die 

abwechslungsreiche Spielmöglichkeiten und 

körperliche Herausforderungen bieten und zu 

Abenteuern einladen.
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Unsere Mahlzeiten nehmen wir in entspannter 

Atmosphäre in kleinen Essensgruppen ein. Die Kinder 

werden partizipativ in die Gestaltung des Speiseplans, 

das selbständige Eindecken der Tische sowie in die 

Vorbereitung des Essens einbezogen. Auch gemeinsames 

Kochen und Backen findet in unseren Küchen auf 

Kinderhöhe statt.
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Unsere englischsprachigen Angebote finden zum 

Teil alltagsintegriert oder in Form von 

gruppenübergreifenden „English Clubs“ statt, in 

denen z.B. Geschichten lesen und Hörspiele gehört 

werden.

Der frühe Kontakt zu einer Fremdsprache fördert 

die kognitive Entwicklung der Kinder. Des 

Weiteren wird ihre Toleranz gegenüber fremden 

Sprachen und Kulturen entwickelt.
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Mit viel Kreativität finden die Kinder in dieser 

natürlichen Umgebung vielfältige neue Spielideen 

mit Naturmaterialen. Bei Sonne, Wind und Wetter 

entwickeln sie einen respektvollen Umgang mit der 

Natur. Das Erlebte und Gefundene wird im Anschluss 

in der KiTa zusammengetragen, reflektiert und weiter 

erforscht.
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Mit gezielten, alltagsintegrierten Angeboten (vor allem in den 

Sommermonaten) werden die Kinder frühzeitig und mit viel Freude an das 

Element Wasser in der KiTa herangeführt. Nach Möglichkeit wird die 

Wassergewöhnung auch im Schwimmbad weitergeführt und intensiviert.
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Eine enge Begleitung durch die regionalen 

Fachberatungen, sowie jährliche Evaluationen 

stellen die hohe Qualität unserer pädagogischen 

Arbeit sicher. Durch konstruktives Feedback von 

Eltern und Mitarbeiter*innen entwickeln wir 

unser Qualitätsmanagementsystem permanent 

weiter.

Durch die umfangreichen Fortbildungsangebote 

unserer eigenen Stepke Akademie bilden sich 

unsere pädagogischen Fachkräfte regelmäßig 

weiter. Zur Bearbeitung aller Anfragen rund um die 

KiTas ist unsere flexible Verwaltung stets der 

richtige Ansprechpartner.
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Personalmarketing

Aktionen: 

- Flyer und Plakate in 

Stadtteilzentren und an 

Erzieherschulen 

- Social Media: Online 

Werbung

- Anzeigenschaltung in der 

Rheinischen Post, WZ, 

Blickpunkt Meerbusch  

Meerbuscher Nachrichten

- Plakatwerbung Neusser Str.

- Wenn möglich: Vor Ort mit 

dem Stepke Bus



Zufriedene Mitarbeiter*innen
Das Fundament für gute Arbeit
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Unbe-
fristeter
Vertrag

Tariflich
angelehnte
Bezahlung

Shopping
Card

44 €/Monat

Unsere Extras!

+ Bewerberorientiertes     

Recruiting

+ Karrieremöglichkeiten

+ Betriebsausflüge

+ Supervisionen

+  Fortbildungen

+ Bildungsurlaube



Die Stepke Akademie
Workshops  

Lehrgänge

Seminare  

Trainings
Workshops für die KiTa-Praxis!

Unsere pädagogischen Fach- und Führungskräfte sind das „Herz“ unserer Kitas. 

Deshalb fördern wir sie in ihrer pädagogischen Aufgabe mit unseren praxisorientierten Workshops 

und Trainings. Unsere Teilnehmer*innen erhalten fruchtbare Impulse für ihre Kreativität sowie mehr 

Sicherheit und Struktur für den KiTa-Alltag. 

Unsere Expert*innen vermitteln umfangreiches Praxiswissen und beantworten gern individuelle Fragen. 

So integrieren wir das Gelernte unmittelbar in die pädagogische Praxis!

Die Stepke Akademie bietet

Impulse und nützliche Übungen für die pädagogische Praxis

kreativen Austausch unter Fachkolleg*innen

exklusive hausinterne Teamschulungen

Führungskräftetraining und individuelles Coaching

Traineeprogramm zur Entwicklung des Führungsnachwuchses

Weitere Informationen unter www.stepke-akademie.de
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Mobile KiTas
So gelingt soziale und sprachliche Integration direkt vor Ort

Stepke-KiTas – das steht für „Richtig gute KiTa“. Damit nicht nur die Kinder in unseren 
Einrichtungen eine gute Betreuung erfahren, haben wir ein besonderes Projekt 
gestartet: Mobile KiTas.

Innovativ und unkompliziert sind unsere qualifizierten Mitarbeiterinnen und 
Mitarbeitern mit amerikanischen Schulbussen und/ oder Räumlichkeiten in 
Flüchtlingsunterkünften vor Ort, wo wir gebraucht werden.

Ziel ist es, Kindern die deutsche Sprache und das deutsche Bildungssystem nahe zu 
bringen und ihnen so einen Übergang in eine Kita oder Grundschule zu vereinfachen.

Im nahen Lernraum erfahren sie Begleitung und Unterstützung und können die oftmals
schrecklichen Erfahrungen des Krieges und der Flucht hinter sich lassen. 

Das Projekt ist in Unterkünften in Düsseldorf und Leverkusen gestartet. 

Als niederschwelliges Angebot eingerichtet, unterstützt die Mobile KiTa das Ziel, das 
Vertrauen der Kinder in die Menschen wieder aufzubauen.
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Step Kids KiTas gGmbH (Stepke)

Hauptsitz Berlin
Am Friedrichshain 22  I  10407 Berlin
Tel.: +49 30 420 259 29
Fax: +49 30 420 259 35

Regionalbüro NRW
Wittener Straße 324  I  42279 Wuppertal
Tel.: +49 202 281 943 0

info@stepke-kitas.de
www.stepke-kitas.de

Johannes Nagel
Geschäftsführung
j.nagel@stepke-kitas.de

Dr. Kurt Berlin 
Geschäftsführung
k.berlin@stepke-kitas.de
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Vielen Dank für Ihre Aufmerksamkeit.

www.stepke-kitas.de
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